Ulohy ke cvideni

Uloha 1: Dokazte, ze kazdy eulerovsky graf je disjunktnim sjednocenim kruznic.
Uloha 2: Charakterizujte viechny grafy, které maji (ne nutné uzavieny) eulerovsky tah.

Uloha 3: Naleznéte algoritmus pro nalezeni nejkratsiho uzavieného sledu, jez obsahuje vSechny
hrany daného grafu (sled je posloupnost navazujicich hran, kde se hrany i vrcholy mohou opakovat).
Pro jednoduchost predpokladejte, Ze graf mé nejvyse 6 vrchola lichého stupné.

Uloha 4: Dokazte: Orientovany graf G' ma uzavieny eulerovsky tah pravé tehdy, kdyz G je silné
souvisly a vstupni stupen kazdého vrcholu je roven jeho vystupnimu stupni.

Také dokazte silngjsi variantu tohoto tvrzeni, kde silna souvislost je nahrazena slabou souvislosti.

(Silna souvislost znamena, Ze mezi kazdou dvojici vrcholtt u a v vede jak orientovana cesta z u do
v, tak orientovana cesta z v do u. Slaba souvislost znamend, Ze mezi libovolnymi dvéma vrcholy
vede cesta jejiz hrany mohou byt orientovény jak po, tak proti sméru cesty.)

Uloha 5: Ukaite, Ze je-li graf G eulerovsky, pak je jeho line graf té7 eulerovsky.

Line graf L(G) ma za vrcholy hrany G a dva vrcholy v L(G) reprezentujici hrany e a f spolu
sousedi pravé kdyz e a f maji spoleény vrchol.

Uloha 6: Dokazte: graf G je strom pravé tehdy, kdyZ G nema kruznice a |E(G)| = |V(G)| — 1.

Tvrzeni dokazte bez pouziti véty o ekvivalentnich definicich stromu, resp., pokud potfebujete
nékterou implikaci z této véty, tak ji celou reprodukujte.

Uloha 7: Ukaite, 7e pro kazdy strom s n vrcholy existuje poradi vrcholt {v1,...,0,} takové, ze
pro kazdé i > 1 plati, Ze v; ma pravé jednoho souseda v mnoziné {vy, ..., v;_1}.

Uloha 8: Mé&jme posloupnost ¢fsel 1 < dy < dp < --- < d,, takovou, ze >/,
ze (dy,...,d,) je skére stromu.

i = 2n — 2. Dokazte,

Uloha 9: Dokazte, Ze pokud v koneéném stromu existuje vrchol stupné k, tak potom strom méa
alespon k listu.

Uloha 10: Mé&jme strom, ktery ma [ > 0 list? a v vnitinich vrcholi, pFi¢emz kazdy vnitini vrchol
ma stupen 3. Dokazte, ze vzdy plati | = v + 2.

Uloha 11: Dokazte, 7e kazdj strom na n vrcholech ma nezavislou mnozinu velikosti aspoii [5].

Uloha 12: V sachovnici m xm je 2m poli¢ek obarveno modie. Na jedno z policek umistime véz. Vézi
budeme pohybovat z modrého policka opét na modré policko, pficemz se budeme chtit pohybovat
st¥idavé vodorovné a svisle. Dokazte, Ze je mozné vé7z umistit tak, ze kdyz s ni budeme vhodné
pohybovat, nikdy nepfestaneme mit moznost udélat dalsi tah.
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